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Syntaxe et présentation (1 pt)

uestion 1: {5 points)

a) Commentez e tableau suivant

b) Proposez des hypothéses susceptibles d’expliquer les changements observés {appuis sur le cours
bienvenus)

Evolution des déplacements par modes

parche vihicule Transports | Ensemble
ou véio | particuliera | en commun
moteur

Ensernbfe rural et faiblement wbanisé

Répartition ( %) 1994 21 74 5 100

2008 9 76 =] 100

Durée du 1994 12 16 38 16

déplacement
(rrin} 2008 14 17 36 17

Evslution de (a3 1994-2008 11 7 -7 6
durée du
déplacement

(%)

1994-2008 ns 11 - 13 12
distance 4 vol
d'oisean { %)

Ensemble grandes agglomérations

Répartition [ 9%) 1994 31 56 i3 109
2008 33 55 i2 100

burée du 1994 13 i7 36 19

déplacement S

{min) 2008 14 17 40 19

Evolution de la 1994-2008 1 1 io 2

durée du

déplacement

Evolution de |5 19942008 ns o} 19 -1

distance 3 vol
d'oiseau [ %)

Champ 1 déplacements locaux un jour de semaine des individus de & ans et plus
habitant en France métropoiitaine,

Seurce : fnsee - 50a8 - Inrets, enquites nationales transports et communication
1393 -1994, transports et déplacarnents 2007-2008.




uestion 2 : {4.5 points)

Explicitez |la phrase soulignée

« Les politiques d’innovation, bien souvent, en restent {a la vision de 'innovation par le producteur], en se
concentrant notamment sur la protection de la propriété inteliectuelle des producteurs, dans le but de “donner une
incitation” a innover. {...) Il nous est difficile de sortir du paradigme de Vinnovation par le producteur, estime Von
Hippel. [... Pourtant] les utilisateurs innovent. »

Source : « Von Hippel : le paradigme de I'innovation par 'utilisateur », Par Hubert Guillaud le 28/06/12
{http://www.internetactu.net/2012/06/28/von-hippel-te-paradigme-de-linnovation-par-tutilisateur/)

Question 3 : (4.5 points)

a) Entant qu’ingénieur, que souhaitez-vous contribuer & produire ?

b) Comment pouvez-vous envisager d'intégrer la dimension usages a cette activité ? {propaosez une approche
précise : quand, comment {outils 7}, pourquoi, acteurs impliqués...)

Question 4 : {5 pts)

Qu’avez-vous retenu relativement aux usages {ce qui vous a plu, marqué, surpris, donné des idées...) :
a} De fagon globale

b} Sur un point particulier




